

转融资业务旺盛为股市“输血”

七交易日融出逾71亿 200亿次级债正推进

本报讯 (记者 许超声)从8月30日正式启动,到9月7日仅仅7个交易日,中国证券金融公司转融资余额达到71.15亿元,逼近75亿元的注册资本金。证监会表示将通过增加资本金,发行债券等方式,做大转融资业务,为股市“输血”。

还将增资扩股45亿元

8月27日,中国证券金融公司发布转融通业务规则,沪深交易所同日公布了转融通证券出借交易实施办法。随后,经证监会批准,8月30日转融通业务试点正式启动,先行办理转融资业务。中国证券金融股份有限公司数据显示,转融资自

动首个交易日的8月30日,转融资共计成交55.00亿元。8月31日,11家券商继续向证监会提交转融资申报,合计申报13笔,经证监会撮合,全部成交金额11.2亿元。至9月7日,中国证券金融公司转融资余额达到71.15亿元,逼近75亿元的注册资本金,其中转融资71.2亿元,证券公司偿还金额500万元。

转融资开通仅7个交易日,75亿元的注册资本金就已融出近95%,这使得证监会有点意外,证监会表示,将通过增加资本金,发行债券等方式,做大转融资业务,为股市“输血”。“根据转融资业务发展的需要,公司正在有序推进各项融

资工作。”证监会相关负责人介绍,业务试点期间,证监会主要运用资本金以及通过借入次级债、定向或公开发行债券等方式筹集资金开展转融资业务。据悉,目前证监会临时股东大会已审议通过了增资扩股45亿元方案,预计这部分资金将于9月中旬到位,届时即可全部用于转融资业务。另外,证监会借入200亿元次级债务也正处于商谈中,将择机启动。

转融资71.2亿元,如果按照平均2倍杠杆计算,截至目前,转融资业务为市场提供了约142.3亿元增量融资规模。机构测算,转融通业务“先转融资、后转融券”的安排,最

终有望给市场“做多”带来1200亿元的增量资金。这为股市做多“输血”显然构成利好。应该说,转融资业务推出,也是推动本轮反弹行情出现的原因之一。

券商股成最大受益者

分析人士也认为,此次监管层之所以弃“转融券”取“转融资”,一方面是不想增加大盘以及蓝筹股的下行压力,另一方面也正是想给股市注入新增资金,刺激股市向好。而从短期来看,转融资业务对券商股构成利好,这可以从二级市场上券商股反应强烈得到佐证。在转融资正式启动当天,券商股全部逆市上

涨,成为市场涨幅最大板块,其中国金证券封于涨停。益盟操盘手软件数据显示,截至昨天,券商板块自8月30日以来的涨幅已近12%。

大同证券表示,试点的券商,均为融资融券推广较好的券商,这些券商自有资金规模短期足以应对融资需要,真正对市场产生影响的应该是剩余的70多家资金规模偏小的券商。从券商角度来看,目前券商的市净率已经处于偏低状态,券商的价值将逐步显现。

而申银万国也表示,转融资推出对券商短期影响微弱,但为券商又增一提升杠杆通道。从中长期来看,融资融券业务还有巨大的潜在制度红利。到今年底,融资融券作为新业务将给券商贡献约10%的利润,但融资融券交易占总交易的占比仍只有3%,与成熟市场的20%-25%的占比仍相差很远。由此看来,“转融资”业务还大有潜力可挖,可谓任重道远。

驰宏铋锗等多家公司披露地震影响

本报讯 (记者 李辉)驰宏铋锗(600497)今天就彝良地震对公司子公司彝良驰宏矿业有限公司的影响发布后续公告称,“彝良地震”处于地震区域,受到影响。经核实,截至2012年9月10日下午3时止,因地面房屋倒塌和山坡滚石造成6人死亡,3人重伤,15人轻伤。驰宏铋锗表示,彝良驰宏矿山

及选厂生产系统因地震受损较小,对彝良驰宏的生产经营影响有限,待当地电力系统恢复及灾情解除后,公司将在保证安全前提下一方面积极进行抗震救灾工作,另一方面精心组织,尽快恢复生产。

此外,天原集团(002386)、广安爱众(600979)亦披露了地震影响。天原集团全资子公司天力公司

之下属煤矿全部停产,天力公司电石及其他相关生产装置也处于停产状态。天力公司预计停产两个月左右,直接影响煤炭减产约10万吨,电石减产约1.5万吨。为确保人员的安全,目前煤矿停产,矿井暂时关闭,因此矿井里面的财产损失暂时无法核实。公司在地震发生的第一时间,立即启动综合应急

预案,全力组织抗震救灾,力争把损失减到最少。目前,公司正在采取各种措施,一方面积极组织抗震救灾和恢复生产相关工作,另一方面积极了解、核实和评估地震造成的损失。广安爱众称,控股子公司云南红石岩水电开发有限公司所在地位于昭通市鲁甸县,距震源距离较远,但有一定震感。截止到2012年9月10日,经红石岩确认,地震未对其正常生产经营造成影响,目前红石岩一切工作秩序井然。

杠杆基金表现抢眼

瑞福进取三天大涨逾18%

本报讯 (记者 许超声)近日大盘急速反弹,作为投资风向标的杠杆基金表现抢眼。瑞福进取更是三天大涨18.9%,杠杆基金龙头特征再度显现。

据统计,自9月6日起三个交易日里,沪指大涨4.73%,深证100指数上涨6.33%,同期国泰进取涨21.04%、瑞福进取涨18.92%、申万进取涨17.19%、信诚500B涨16%、广发100B涨14.08%、银华锐进涨12.74%、银华鑫利涨9.84%。

同为跟踪深证100价格指数、杠杆倍数相当的瑞福进取、广发100B和银华锐进则分别跑赢标的指数1.99倍、1.22倍和1.01倍。其中,瑞福进取折价率明显收窄,从最高的12.74%已收窄至7.5%左右。

目前已上市交易的杠杆指数基金B类份额数量多达29只,截至9月7日,整体平均溢价为12.44%,其中申万进取溢价率最高,为147.06%,瑞福进取折价率最高,为10.38%。

本报讯 (记者 许超声)第一创业证券创金资产旗下再添固定收益类产品。主要投资于期限较短的公司债、中小企业私募债等信用债品种的创金安享收益集合资产管理计划明天起通过工商银行营业网点和第一创业证券营业部发行。

据了解,创金安享收益是一款定位于追求绝对收益的低风险产品,其封闭运作2年,不收取固定管理费,只有当年化收益率超过6%时才对超过部分计提业绩报酬。此外,该产品投资门槛100万元起,最高募集资金为10亿元,个人100万元起。

(本版观点仅供参考)

美达股份收到深交所处分决定

本报讯 (记者 连建明)美达股份(000782)今天发布公告表示收到深圳证券交易所下发的处分决定,对美达股份有关违规行为给予公司和董事长梁伟东公开谴责处分,并记入上市公司诚信档案。

事情的起因发生在今年4月16日召开2012年第二次临时股东大会,美达股份董事会作为股

东大会召集人,未采取必要措施保证股东大会正常秩序,发生了一名拟参会人员所持的报到资料被抢事件,导致该名人员未能以股东或股东代理人身份参加该次股东大会。美达股份2012年4月17日刊登的股东大会决议公告及法律意见书披露,“可能有股东因为大会召集人不能有效维持会议现场秩序而不能出席会议,可能影

响会议表决结果,不能确保会议表决结果的公正性和合法性,所以,本次会议决议不合法,是无效的。”

深交所认为美达股份的行为违反了有关规定,经纪律处分委员会审议通过,深交所作出如下处分决定:一、对美达股份给予公开谴责的处分;二、对美达股份董事长梁伟东给予公开谴责的处分。

后市需密切关注成交配合

现“稳增长”的必要措施,政府将继续扩大对基础设施的投资。

一面是决策层为实现“稳增长”而陆续出台的财政政策及货币政策重要举措,另一面却是经济疲弱的现实。8月CPI同比增幅反弹至2%,源于季节性因素导致的蔬菜价格上涨,以及国际粮价的上涨。国际大宗商品价格走势仍然充满变数,年内CPI反弹的可能性依旧存在,但通胀整体维持低位的趋势不会改变。PPI持续

出现“负增长”,降幅3.5%,创出34个月新低,与此前PMI的走势一致,反映出国内制造业持续疲弱,企业生产经营仍处于收缩状态,经济仍处增速放缓过程中。

大盘经过快速大幅的拉升之后,沪指再度面临2150点一线重要压力,短线指标开始迈入超买区域。上周五成交急剧释放,但持续性仍有待考验。操作上,以持股为主,后市需密切关注成交释放情况。 东方证券·东方赢家

中国太保拟增发H股募资104亿港元

三家投资公司分别以2.41亿股、1.66亿股和5516万股参与增发

本报讯 (记者 李辉)中国太保(601601)公告,公司向新加坡政府投资有限公司、挪威银行(挪威中央银行)和阿布达比投资局非公开发行4.62亿股H股股票,募集资金103.95亿港元。发行所得净募集资金将全部用于充实资本金,支持公司业务发展。

公告称,鉴于该公司截至2012年5月11日的H股股份总额为23.133亿股,该公司董事会依据一般性授权可发行不超过4.6266亿股H股。在此基础上,结合该公司实际

状况,此次发行的H股股份数量为4.62亿股,按照本次发行的每股发行价格22.50港元计算,拟募集资金103.95亿港元。值得注意的是,此次发行价格较9月6日在香港联交所所报之收市价每股23.10港元折让约2.6%;较此前三十个交易日在香港联交所所报之平均收市价每股约24.44港元折让约7.9%。

据披露,中国太保此次定向增发引入的三家投资者,公司已经于9月7日分别与新加坡政府投资有限公司、挪威银行(挪威中央

银行)和阿布达比投资局签署认购协议。协议约定三个认购新发行H股股份分别为2.41亿股、1.66亿股和5516万股。

公告显示,中国太保刚刚发布其今年上半年业绩,数据显示,截至2012年6月30日,集团总资产为6405亿元,较年初增长12.3%;净资产为817.48亿元,较上年末增长6.4%;上半年,集团保险业务收入为905亿元,其中人寿保险业务收入552亿元,实现正增长;财产险业务收入352亿元,同比增长9.2%。

伯乐奖选手八月弱市中表现不俗

本报讯 (记者 连建明)虽然8月A股市场继续大幅下挫并创出月K线4连阴,但朝阳永续伯乐奖参赛选手第8站的成绩与上月相比表现平稳,未出现明显大幅下滑。其中所有参赛选手前500名的平均组合收益率为13.81%,较上月小幅上涨0.51%;前100名选手的平均组合收益率为33.15%,较上月微幅下跌0.13%;前10名选手的收益率为60.64%,与上月相比小幅下跌1.08%。

在伯乐奖选手排名方面,本站前三名的排名与上站排名差异不大。上站排名第一的王永锋本周以73.27%的组合收益率退居第二位,其收益率较上站下跌11.51%。上站排名第2位的沈迪,本站以81.28%的组合收益率排名榜首。选手上海大唐本站表现稳定,以71.99%的组合收益率蝉联排行榜第3位。

华昌化工下调定增底价至6.45元

本报讯 (记者 李辉)华昌化工(002018)今日发布修订后的公司非公开发行股票预案,拟将此次股票发行底价下调至6.45元/股。根据非公开发行预案,公司将非公开发行不超过9800万股,募集资金不超过11亿元用于15万吨浓硝酸扩建和原料结构调整技术改造两大项目。此前发布的发行底价为8.18元/股。

公告同时称,公司拟定的2012年半年度利润分配预案,以截至6月30日公司总股本2.61亿元为基数,向全体股东按每10股派发现金股利0.5元(含税)。此预案尚需临时股东大会通过。如果获得通过并实施,此次非公开发行股票的发行底价将为6.40元/股。

资讯速递

海外主要股市收盘指数

名称	9月10日	涨跌
道琼斯	13254.29	-52.35

今日人民币市场汇价

外币名称	中间价
100美元	633.91元
100欧元	809.22元

纽约商交所主要商品最新价

名称	最新价格	涨跌
黄金	1729.75 美元/盎司	+1.86
原油	96.20 美元/桶	-0.34

(数据截止时间:上午9时30分)